

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

1998

14 ДЕКАБРЯ
ЧЕТВЕРГ
151 (7911)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1936 г.

Новости

В ДАР МУЗЕЮ

Жалко было расставаться с своей коллекцией В. М. Кондратеву в связи с отъездом из с. Заледево на новое место жительства за пределы района, но все же он, добровольно и бескорыстно, передал ее («как от сердца оторвал») в Кежемский музей.

Эту коллекцию образцов минералов, рудных пород геолог «отставки» собрал более 20 лет в разных уголках нашего региона. Она довольно полно характеризует сырьевую базу нашего Приангарья. Еще раньше Владимир Михаилович передал музей «запасением природы» Кежемского района, которую чертил более трех месяцев.

Остается выразить належную, что все это скоро мы сможем увидеть в новой экспозиции.

К ВЫБОРАМ ГОТОВЫ

Как сообщила нашему корреспонденту заместитель главы администрации Заледевского сельсовета О. А. ЛУЦЕНКО, на подведомственной ей территории все готово к проведению выборов в Государственную Думу.

Всего избирательных участков здесь два: один в Заледево, в администрации, второй — в Каминно, в клубе. Переносные и стационарные urnы ждут своего дня, в ряде мест расклеены наглядная агитация.

Трудно сегодня сказать, кому предпочтут заледевцев: молодые еще не определились с канандицами. Что же касается самой Ольги Андреевны, то она намерена отдать свой голос за блок «Женго».

БУДЕТ СНЕЖНЫЙ ГОРОДОК

Замечательная елка — огромная и пушистая — украшала на днях центр Кодинска. Рады были ее в тайге, доставили и установили в городе работники службы линий предприятия «Северо-Восточные электрические сети» во главе с Иваном Андреевичем Леготиным.

Скоро вокруг лесной красавицы по традиции начнется сооружение снежного городка, который обещают создать к Новому году праздникам настроение, доставив массу удовольствия и ребята и взрослым.

Проект этого города было поручено выполнить архитектору районной администрации. В его строительстве решили принять участие также ПНКРЭО (делает освещение и другое), учреждение ОИТУ № 288 (выделит необразную доску) и некоторые другие организации и предприятия.

Информация подготовлена В. Зыковым.

Встречи в районе, „который застыл на взлете“



На встречу с представителями блока «Наш дом — Россия» в ДК «Рассвет» собирались те, кто получает зарплатную плату из кармана государства, другими словами врачи, санитары, администрации, работники правоохранительных органов и другие.

Почему участники движения НДР захотели встретиться с ними — понятно, ведь в тех районах, как наш, только работающие в бюджетных сферах живут относительно нормально, и именно эти группы людей — «слуги государства», по мнению организаторов движения, должны быть его ядром.

После представления гостей главой администрации района В. Е. Говориков слово взял руководитель краевого отделения НДР, первый заместитель губернатора края Евгений Яковлевич ВАСИЛЬЕВ.

Он остановился в целях, задачах движения, рассказал о его создании, месте в сегодняшнем политическом спектре. И попробовал изложить в сжатом виде основные положения его сообщения (как и других выступающих).

Идея создания правого центристского блока выревела давно, пришла она снизу, а не сверху. Невозможно рядовому избирателю разобраться в списке из 43 партий и движений, потому и нужно пытаться постепенно сформировать мощные центристские блоки правой и левой ориентации. Такая попытка была сделана полгода назад — появились блока Черномирдина и Рыбкина. «Наш дом — Россия» за это время сумел оформиться в серьезное движение.

Если рассматривать основные политические силы сегодняшнего дня, то одна из них, то выстраивается следующий ряд: ВКП(б) (Н. Андreeва), КПРФ (Г. Зюганов), КРО (Ю. Смирнов, А. Небоя), «Наш дом — Россия», «Демократический выбор России» (Е. Гайдар).

Мы регулярно проводим социологические опросы и имеем сегодня следующий расклад: собираются пойти на выборы 71 проц., 14 проц. еще не определились, прогноз нормально — 78—80 проц., 20 проц. населения собираются проголосовать за КПРФ, 12 проц. — за «Наш дом — Россия», за НДР — 10 проц., за «Яблоко» — 7 проц. Пятигорский барьер в крае (также по прогнозам) преодолел КРО, Аграрная партия России, «Вперед, Россия!». У нас есть надежда на победу в мажоритарных округах.

Конечно, эти цифры могут измениться, т. к. все предыдущие выборы уже показали — большинство избирателей делают окончательный выбор в день голосования.

О ситуации в крае. В этом году прирост производства составил 5—7 проц., до введения валютного коридора не-плохо исполнился (до сентября) бюджет. В центре внимания краевой администрации по-прежнему остается программа «Нижнее Приангарье». Наша точка зрения — ГЭС нужно достраивать без всяких отступлений от вариантов Бугачанской ГЭС, КАТЭК, Норильск — эти узлы нам не разывать без помощи центра. К сожалению, от нынешней Думы края не получили поддержки при решении этих

очень острых вопросов (по условиям договора с Красноярской ГЭС). Но в целом, я считаю, что мы должны

теря Норильска нам обойдется в потери 1/3 краевого бюджета). Мы надеемся, что кандидаты, выдвигнутые от НДР, будут решать вопросы в интересах края и делать это профессионально.

Мы не пытаем наложий и шинамес, что быть в нашей сегодняшней роли очень не выиграно. Но власти за все это ответят. Но если мы слова наших избирателей, проводимые эксперименты и взорвем стабильность в регионе, кто за это ответит? Мы надеемся на здравый смысл людей, которые должны понять, что право самим выбирать свою судьбу путем свободных выборов у нас могут и отобьют.

Николай Дмитриевич ПОДУФАЛОВ, ректор Красноярского государственного университета, идущий первым в региональном списке НДР, рассказал присутствовавшим, почему он — академик, доктор наук, стал баллотироваться в депутаты Госдумы:

— Как член правления российского союза ректоров (авто в России 600 ректоров), я имею возможность наблюдать, как работает Дума с законо-нами, так необходимыми системе просвещения: полтора года назад нас собирали на обсуждение Закона «О высшем образовании», по до сих пор он не принял окончательно. Понимая, что никто проблемы высшей школы без нас не решит, мы сначала хотели создать свое движение, но, взвесив силы реально, поняли, что в одиночку нам не потянуть. Стало приглядываться к другим движениям.

Я побывал на I съезде НДР (еще приглашенным), где обсуждались различные темы. Было много коллег, уважающих

мых ученых, цели и задачи движения показались созвучными моим настроениям. Получил предложение поработать в комиссии по подготовке программы движения. В комиссии работал вместе с А. Н. Шохним, бывшим вице-премьером правительства, которого, в нашем районе хорошо знают. Это он настоячиво проводил в правительстве идею развития территориально-промышленного комплекса «Нижнее Приангарье». Он и я были заместителями Черномирдина — председателя этой комиссии, программы, на мои взгляд, получились комплексной, проработанной с учетом предложений районов.

Говорят, что НДР — партия правительства, партии чиновников, но вот я — математик, доктор наук, академик. В политсовете нации — 130 человек, и только четверо — члены правительства. А разве в движении блоков и объединениях их нет?

Болезненно, но я сделал свой выбор и решил поиграть в большую политику, чтобы самому принять законы и нормы, которые нужны сфере образования. Смогу думать, что в этой сфере я не дилетант, ректором работал 13 лет.

Самым непропорциональным было выступление кандидата по Канскому избирательному округу, в который входит и наш район. — Юрия Васильевича ИВАНОВА. Пересядевшие из кресла кандидат сказал о себе только одно:

— Работая главой администрации с 1989 года, я смог сохранять в регионе все сельскохозяйственные и промышленные предприятия и дополнительно открыть рабочие места для 250 человек.

В заключение встречи присутствовавшие задавали гостям вопросы. Их было немногих, и почти все они были скорее выступлениями — предложениями: о выплате компенсаций с северными надбавками на детей, о статусе безработных, о системе коммунального хозяйства, о выплате зарплаты учителям. Последняя проблема прозвучала наиболее остро, было три выступления на эту тему.

Зам. директора КСШ № 3 Калашникова по поручению коллектива коротко остановилась на бедственном положении учителей, уже два месяца не получающих зарплату, и сказала, что если они не получат деньги в ближайшее время, то занятия в школе прекратятся и не будут проводиться новогодние мероприятия. (Окончание на 4-й стр.).

♦ КОНКУРС «РЕКЛАМА «СП»

ПОДПИСАЛСЯ САМ — ПОМОГИ ПОДПИСТЬСЯ НЕДРЕМЛЮЩЕМУ СОСЕДУ, И ТОГДА «СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ» ВСЕГДА НАЙДЕШЬ В СВОЕМ ПОЧТОВОМ ЯЩИКЕ, ПОДПИСКА НА 1 МЕСЯЦ СТОИТ ЧУТЬ БОЛЬШЕ БУЛКИ ХЛЕБА (5500 р.), А ПИТАТЬСЯ БУДЕШЬ ЦЕЛЫЙ МЕСЯЦ — НЕ ХЛЕБОМ ЕДИНЫМ ЖИВ ЧЕЛОВЕК.

ПРЕДСТАВЛЯЕМ КАНДИДАТА

Предвыборная платформа

КАНДИДАТ В ДЕПУТАТЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ 2-го СОЗЫВА ПО КАНСКОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 47 ИВАНОВА ЮРИЙ ВАСИЛЬевич.

Дав согласие Баллотироваться кандидатом в депутаты Государственной Думы, я считаю, что в нашей стране нельзя допустить еще одной экономической и социального потрясения, еще одного кризиса. Поэтому я выступаю за стабильность во всех сферах нашей жизни, за порядок в нашей стране, за здоровую и благополучную семью — гарант сильного и независимого государства, за уверенность в завтрашнем дне.

ДЛЯ СОЗДАНИЯ ЭТИХ УСЛОВИЙ СЧИТАЮ НЕОБХОДИМЫМ РЕШЕНИЕ СЛЕДУЮЩИХ ПЕРВООЧЕРЕДНЫХ ЗАДАЧ:

1. Я — за сильное государство, а значит, за укрепление государственной власти, за ее преемственность, эффективность, ее подотчетность народу.

2. Я — за безотлагательное утверждение программы оздоровления производства страны.

3. Я — за разумные экономические преобразования под контролем государства и разумную приватизацию, за развитие всех форм собственности.

4. Я — за упрощение налоговой системы, когда богатый платит больше, а бедный меньше.

5. Я — за то, чтобы каждому человеку в нашей стране было гарантировано то благосостояние, которое он заработал, а социально незащищенным — надежную социальную поддержку. Я сделаю все, чтобы не допустить дальнейшего снижения жизненного уровня населения. Я за то, чтобы вернуть ветеранам труда то, что им задолжало государство.

6. Я — за действенность законов и надежную защиту каждого человека от преступности, беспорядков и беззакония.

7. Я — за гарантированное государством бесплатное образование, здравоохранение, науку и культуру, их надежную поддержку.

7. Я — за гарантированную государством поддержку семьи, материнства и детства.

Выплаты по уходу за содржанием ребенка до 3-х лет должны быть на уровне прожиточного минимума.

8. Я — за государственную поддержку молодых. В первую очередь именно молодым предстоит возводить наше государство.

9. Жизнь российских граждан должна стать достойной того времени конца XX века, в котором мы живем.

10. Я — за то, чтобы каждый человек гордился своей страной — Российской великой мировой державой.

Юрий Васильевич Иванов:



«Мне не стыдно похвальиться тем, что за 25 лет трудового стажа стало жизненной необходимостью работать с полной отдачей, стремиться сделать людям только хорошее. Вы знаете, видеть благодарность в глазах человека за оказанную помощь, за добро, которое сумел сделать, пусть даже и мелочи — это как раз то, что дает силы для дальнейшей творческой деятельности. Я с теплом вспоминаю, как около 500 человек работников совхоза имени Дзержинского подписали письмо с просьбой не забирать меня, директора этого хозяйства, на работу в район партии. Я ценю это доверие, и как же я могу предать веру в меня!»

— Что вы больше всего в жизни любите?

— Свою семью, детей. Сами счастливые мгновения — дома, среди своих близких. К сожалению, выпадают они редко.

— Что больше всего не любите?

— Ложь, предательство, пренебрежительство.

— Ваш жизненный девиз?

— Нести добро людям.

— На кого хотели походить в детстве?

— На отца. Он тогда работал учителем в сельской школе и заочно учился в педуниверситете, успевал вести подсобное хозяйство. Сегодня ему уже лет 15; Петя Иванович Трешенико — начальник РПП в Дзержинском.

— Что вы боитесь?

— Остаться без любимой работы.

— Кто ваши друзья?

— Орлов Иван Иванович — друг детства, мы с ним роди-

10 вопросов кандидату Иванову

лись и выросли в одной деревне; Виктор Михайлович Лютиков — мой довереный лицо, зяю его уже лет 15; Петр Иванович Трешенико — начальник РПП в Дзержинском.

— Самый счастливый день в вашей жизни?

— Когда я выиграл чемпионат Сибири и Дальнего Востока по лыжам (на дистанции 50 километров).

— Самая большая неудача?

— Я очень хотел стать профессиональным спортсменом, уйти в большой спорт, но заболел (артрит колена, хромал полгода) и пришлось смирить-

ся с тем, что высот в спорте уже не достичь.

— Главная мечта вашей жизни?

— Чтобы мои дети были счастливы, чтобы все у них было хорошо.

— Знаете стихи наизусть? Если да, то прочтите любые.

— Сейчас, честно говоря, мне не до стихов. А в юности очень любил Сергея Есенина: Топи да болота,

Синий плат небес,

Хвойный позолотой

Взвешивает лес...

Леняет синице...

Мы в лесах кудрей,

Ломны елям синяя

Гоном косарей...

По лугу со скрипом

Тянет обоз —

Суховатый липог...

Лежит от колес...

Слыхают ракиты...

Посвистят ветраной...

Края ты мой забытый,

Край ты мой родной...

Строки

В бюллетенях, которые будут на выборах в Государственную Думу вручены избирателям Канско-Дзержинского избирательного округа № 47, среди многих других будет стоять одна из самых распространенных в России фамилий — Иванов. Речь идет о Юрии Васильевиче Иванове, главе администрации Дзержинского района. Им получено удостоверение о регистрации кандидатом в депутаты под номером один.

Сегодня мы публикуем биографию Ю. В. Иванова, вся жизнь которого проходит не просто в Красноярском крае, но именно в восточной его зоне, что означает хорошее знание проблем наших районов. И особенно тех людей, что живут сельскими заботами — выращивают хлеб, получают мясо и молоко, заготавливают лес, лечат и обслуживают жителей деревень.

Юрий Иванов получил сельскохозяйственное образование и годы молодости [которые каждый считает самыми лучшими] отдал деревне.

К тем людям, с кем он начинал работать и кому отдал годы молодости, и сейчас сохранилось у Юрия Васильевича самое теплое чувство. Наверное, у них тоже. Ведь проводили они его из совхоза (когда директор избрал в райком) со слезами на глазах и долго не соглашались его отдавать.

О сельскохозяйственных предприятиях района пишется он кандидатом наук, о простоте их существования, о том что все они сохранились и работают равнозначно.

ИВАНОВ Юрий Васильевич родился 6 марта 1948 года в семье сельских учителей д. Поляны Никитинского района Красноярского края. Родители в 1956 году перевели на работу в Абаканский район д. Соловьевка, где учился и закончил Самойловскую среднюю школу.

В 1966—1970 годах обучалась и закончила Красноярский сельскохозяйственный институт, после окончания которого получила специальность «кученый-зоотехник». В студенческие годы активно занималась лыжным спортом. Был чемпионом Сибири и Дальнего Востока среди сельских спортсменов на 50 километров, стал мастером спорта. Потом два года работал директором краевой детско-юношеской спортивной школы.

С 1971 года работал главным зоотехником племсоярхоза им. Дзержинского Сибирии в 1989 году — директором этого племсоярхоза. Но общественных началах был избран председателем совета директоров Дзержинского района, Женат с 1973 года. Жена — Иванова Татьяна Ивановна, начальник отдела заготовок сельхозпродукции Дзержинского управления сельского хозяйства.

Дочь, Оксана — студентка Красноярского государственного университета, 5 курс экономического факультета. Сын, Игорь — учащийся 8 класса Дзержинской средней школы.

Племсоярхоз им. Дзержинского, в котором Ю. В. Иванов проработал 17 лет, был одним из крупнейших совхозов края, специализировался на продаже племенного скота в пределах СССР и за рубежом, производстве молока, мяса и зерна. Совхоз работал с высокой рентабельностью.

По ряду экономических показателей он был среди лучших хозяйств края. Постоянно награждался за хорошую рабо-

биографии

ту краевыми дипломами и грамотами.

За время работы директором в совхозе были построены все необходимые производственные помещения, объекты социально-культурного назначения, клубы, школы, детские сады, медицинские учреждения и спортивные сооружения.

Большая работа была проведена по благоустройству насеянных пунктов совхоза. Засфальтирована центральная усадьба и построены дороги ко всем отделениям совхоза, часть из них засфальтирована.

В марте 1989 года был избран II секретарем РК КПСС, а в июле этого же года председателем Дзержинского райисполкома, затем назначен главой администрации.

Иванов Юрий Васильевич в июне 1993 года избран президентом ассоциации глав местного самоуправления «Восток», которая объединяет 9 городов и 12 районов Восточного региона Красноярского края.

В результате настойчивых работ ассоциации решены многие проблемные вопросы районов Восточного региона.

В частности:

1. Выделение дополнительных средств агропромышленному комплексу на строительство, приватизацию, переработку и хлебохозяйственную

Выделены финансовые средства хозяйствам, пострадавшим от засухи.

2. Решен вопрос с передачей всех внутривнешэкономических дорожек края на содержание и ремонт специализированных дорожных организаций и финансирование этих мероприятий за счет дорожного фонда.

3. Выделение кредитов и средств из краевого бюджета на развитие, содержание и новое строительство службы быта края.

4. Решился вопрос о запрете выпуска технического средства «Чистый».

5. Выделены дополнительные средства в бюджеты районов и городов для своевременной выплаты заработной платы и компенсации на детей с учетом инфляции.

6. Решены вопросы улучшения организации обязательного медицинского страхования.

7. Выделены средства для установки телефонов ветеранам войны в этом году выделен 1 млрд рублей на развитие телефонной связи в крае.

8. Внесено большое количество предложений и замечаний в проекты нормативных актов края, в ходе обсуждения которых многие были приняты Законодательным собранием края.

Иванов Ю. В. много внимания уделяет повышению своего профессионального уровня. В марте 1995 года окончил очные курсы кадрового резерва Государственных служащих для Федеральных органов власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления Российской Академии Государственной службы при Президенте Российской Федерации.

Наша Россия состоит из 1643 таких регионов, как Дзержинский, Канский или Ирбейский. Иванов хочет сделать так, чтобы жилось хоть немного лучше в каждом из этих районов.

Группа поддержки.

Прежде всего нам хотелось бы ответить на вопрос, который сейчас интересует всех граждан страны, почему же нам нужны выборы, нужны ли они вообще, что в результате этого будет, что изменится, кому будет от этого лучше? Ответ на него будет объяснен тему, почему мы участвуем в этих выборах.

Сегодня наша страна находится в уникальном, незадавленном раньше историческом отрезке. В течение 9 месяцев нам предстоит избрать нового президента, избрать новый парламент, создать новое правительство. Только таким образом, если все это будет, мы сможем бескровно начать новую жизнь. Для России это событие чрезвычайное. Никакого другого способа сегодня у России в конце концов выйти из этого положения, в котором она находится, просто нет. Это наша с вами общая работа.

Думаем, что это определило отношение к будущему нашей страны. Поэтому мы можем заявить, что нас интересует не только место в Государственной Думе, нас интересует, что будет на нашей Родине, что будет в нашей стране.

Сегодня мы находимся в таком же положении, что эти 9 месяцев, если нам удастся избрать нового президента, новый парламент и создать но-

вое правительство, могут решительно изменить нашу жизнь.

На сегодня в стране ведущим отношением, ведущим социальным, преобладает над всем, стала ложь. Помогите, что у нас происходит. Мы усиленно боимся. Призывают к Стогодня президентом, возбуждают скептицизм о тех же людях, которые с нами боролись. Мы говорили, что нам нужно иметь достоверную информацию. Мы провели ее не только потому, что наше правительство, но мы провели ее экономически бесмысленно. Она практика не имеет перспектив. Мы проводим экономический курс, который разваливает образование, здравоохранение и безопасность, тем самым разваливает нашу государственность. Ведь наши государства, первую очередь, это образование, здравоохранение, безопасность. Если какая-либо политика разваливает это, то значит, она не государственная.

Суть выборов состоит в том, чтобы в России наконец пришли к власти честные и профессиональные люди. Все знают, что во многих странах мира сейчас нет честных правительств, это редко бывает. Но сегодня наша страна именно в таком положении, что без честного и профессионального правительства мы не можем справиться с теми проблемами, которые перед нами стоят. Потому что люди, которые в основном, сегодня находятся у власти, они несомненно с тем, что они нужно доказать.

Мы не знаем, как отразится на будущем России грядущее голосование. Но если выбор окажется успешным, то есть граждане впервые изберут тех, кому они сами будут доверять, и мы не пойдем извле-

чие и останемся во лжи, то мы сможем получить настоящий, действенный парламент, честное правительство и достойного президента.

Суть выборов состоит в том,

чтобы русские собирались менять направление рек. Весь мир испугался, потому что

„ЯБЛОКО“. ПОЧЕМУ МЫ УЧАСТВУЕМ В ЭТИХ ВЫБОРАХ

знает, если русские чего действительно захотят, они так сделают. Вот сегодня главный вопрос — ВЫ хотите хотеть?

Мы находимся в любви ко всем. Мы открыто и честно говорим, что выражаем интересы тех, кто своим трудом создает культурный и интеллигентский потенциал России. Кто не имеет доступа к власти, из отдаленности постоянно занятой о примижении капитала. Тех, для кого собственное достоинство и честь, профессиональные навыки и творчество в высшем и важнейшем осталось.

Наша цель — направить реформы в такое русло, чтобы инженеры и учителя, врачи и работники вузов, высококвалифицированные рабочие и служащие, честно выполняющие свою профессиональную обязанность, могли обрести достойное существование и уверенность в своем будущем.

«ЯБЛОКО» — ЭТО ВАШ ВЫБОР! ЕСЛИ НЕ МЫ, ТО КТО?

◆ ТОЧКА ЗРЕНИЯ

Чей дом — Россия?

ПРЕДВЫБОРНАЯ гонка приносится к финиш, и маюшин это марафон с каждым днем увеличивает обороты. Сегодня мы слышим многое критики (особенно в предвыборных программах), в адрес тех, кто стоит на старте губительного курса реформ, и особенно тех, кто продолжает его проводить.

За этот период «перестройщики — реформаторы» разрушили Союз ССР, а Россию преобразили в маленьку шестерку у «большой семерки». Сегодня Россия может либо развалиться разве лишь по строительству всевозможных ларьков-комиков, которым опоясаны «столицы» от Москвы до самых окраин.

Большинство горе-реформаторов сейчас кружится в предвыборном марафоне ЛДПР. Лидер этой партии В. Жириновский в маленьку шестерку у «большой семерки». Сегодня Россия может либо развалиться разве лишь по строительству всевозможных ларьков-комиков, которым опоясаны «столицы» от Москвы до самых окраин.

Не может всесоюзный быть дом, в котором ежегодно гибнет россиян в количестве, равном шести Харбинам, растут безработица и преступность, не вынуждается своевременно трудинцам зарплаты, а пенсионерам пенсии и т. д.

Как бы в противовес НДР был сколочен блок Рыбкина, хотя его «левизна» заключается только лишь в назывании А на самом деле лидеры обоих блоков, как «блэйзинг братия», являются верными соратниками Ельцина, воевавшими краем этого правительства (Черномырдиным) и парламентом (Рыбкин). Однако возможности у них предвыборных блоков далеко неравные.

Кроме НДР, стремятся «въехать» в Думу такие блоки, как «Демократический выбор России» и «Вперед, Россия!». Под разным предвыборным союзом выступают и другие блоки, являясь в оппозиции на словах и проправительственными на деле. Из них выдвигаются такие лидеры «оппозиции», как Е. Гайдар и Б. Федоров, Г. Явлинский и С. Шахрай, которые, на мой взгляд, появились из одного демингубатора. Все они «отличились» в правительстве «реформ» и причастны к его «демократической» рать. Однако в своих предвыборных блоках далеко неравные.

Кроме НДР, стремятся «въехать» в Думу такие блоки, как «Демократический выбор России» и «Вперед, Россия!». Под разным предвыборным союзом выступают и другие блоки, являясь в оппозиции на словах и проправительственными на деле. Из них выдвигаются такие лидеры «оппозиции», как Е. Гайдар и Б. Федоров, Г. Явлинский и С. Шахрай, которые, на мой взгляд, появились из одного демингубатора. Все они «отличились» в правительстве «реформ» и причастны к его «демократической» рать. Однако в своих предвыборных блоках каждый из них (как, впрочем, выступления почему-то А. Ле-

белья этот факт умалчивает. Более заслуженным я бы назвал другого генерала — Героя Советского Союза В. Вареникова из КПРФ, который встал на защиту нашей Родины от «демократического» нашествия, т. е. по другой стороне баррикад. У него генералов, некоторые из которых бывшие борцы за национальную единицу, а затем амнистии, а затем пытаются выиграть судебный процесс по делу ГКЧХ. Он одержал свою личную победу над пра- вящим режимом, которую с гордостью можно поставить в один ряд с его победами на фронтах Великой Отечественной войны.

Есть в КПРФ и достойная женщина — это Светлана Горячева. Будучи заместителем Ельцина в Верховном Совете, она на съезде народных депутатов первая выступила с политическим заявлением, в котором было требование о его отставке с поста председателя Верховного Совета. Она же заявила накануне президентских выборов в 1991 году: «Для российского народа будет роковой ошибкой избрание Ельцина президентом».

Однако не могу согласиться с тем, что в этой же партии

А. Лукьянов и Н. Рыжков, которые, будучи на высших должностях, участники разного управления государством, результаты которых неизвестны. И в этом основной роль, безусловно, сыграли средства массовой информации. Только не всем его сторонникам известно, что в августе 1991 года именно командир десантников А. Лебедь привел из Тулы своих подчиненных и взял под охрану будущего президента Ельцина и всю его

партию из-под пистолета Ельцина.

С. Г. САПУНКОВ:

— Буду голосовать за блок «Яблоко». И на прошлых выборах голосовал за этот блок. Считаю, что и сам Явлинский, и его сторонники могут сделать для России многое, т. к. они имеют конкретную программу и уже показали себя в деле.

Т. М. ДУЧЕНКО:

— Пока еще знакомлюсь с программами, смотрю телевизионные передачи, но за какой блок буду голосовать — еще не решила.

Л. В. МАРАЧ:

— Большой симпатии питаю к «Союзу труда — союзу промышленников», есть надежда, что смогут поднять промышленность и сельское хозяйство, и Россия вновь будет нормальной жизнью.

Г. Р. СВЕТИЛЬНИКОВА:

— Голосовать буду за «Союз труда — союз промышленников», думаю, что там люди, которые смогут возродить отечественную промышленность и сельское хозяйство. Только в этом случае возможна нормальная жизнь нашего народа.

тия пока не смогла еще полностью очиститься от горбачевско-ильинской накипи.

В предверии предстоящих выборов многим избирателям нелегко отдать предпочтение какой-либо из многочисленных партий, движений. Кровь генералов, некоторые из них обладающие одним или несколькими аристократами, певцами и т. д. Не совсем укладывается в уме, как их лидеры для достижения своих целей собираются их, как на живцов, ловить избирателя.

Сейчас СМИ будоражат общественное мнение о возможной отмене или переносе нынешних выборов. Однако они все-таки необходимы правящему режиму, как генеральная репетиция перед выборами президента. Во-первых, нужно завестить и рассчитать свои силы для решающего политического сражения. Во-вторых, нужно выпустить пар из колыбели общественного недовольства накануне его проведения. Против проведения выборов выступает в России единственная партия ВКПБ Нины Андреевой.

Такую же позицию занимает общественно-политическое движение «Грудовое Краснотроек». Кто-то из этого движения считает, что проводить выборы в настоящее время и тратить огромные средства бессмыслицей. Те, кто назвал всю Россию своим «домом», власть добровольно уже не отдаст.

В. ЛОГИНОВ:

г. Коломна.

◆ ЭКСПРЕСС-ОПРОС

На этот раз мы спросили дворников ПЖРЭО: За кого вы будете голосовать 17 декабря?

С. Г. САПУНКОВ:

— Буду голосовать за блок «Яблоко». И на прошлых выборах голосовал за этот блок. Считаю, что и сам Явлинский, и его сторонники могут сделать для России многое, т. к. они имеют конкретную программу и уже показали себя в деле.

Т. М. ДУЧЕНКО:

— Пока еще знакомлюсь с программами, смотрю телевизионные передачи, но за какой блок буду голосовать — еще не решила.

Л. В. МАРАЧ:

— Большой симпатии питаю к «Союзу труда — союзу промышленников», есть надежда, что смогут поднять промышленность и сельское хозяйство, и Россия вновь будет нормальной жизнью.

Г. Р. СВЕТИЛЬНИКОВА:

— Голосовать буду за «Союз труда — союз промышленников», думаю, что там люди, которые смогут возродить отечественную промышленность и сельское хозяйство. Только в этом случае возможна нормальная жизнь нашего народа.

Встречи в районе, „который застыл на взлете“

(окончание)

Начало на 1-й стр.).
ятия, которых так ждут дети. Председатель профсоюзного комитета Имбинской школы зачитала письмо учителя Н. Н. Тимченко, Николай Николаевич и его жена работают в одной школе, имеют трех детей, старшая дочь учится в Красноярске, остро нуждается в материальной помощи. Не получая зарплату, эта семья лишается всех средств к существованию, и потому Н. Н. Тимченко в своем письме пообещал, в случае невыплаты зарплаты до 19 декабря, пойти на крайнюю меру — устроить лежачую забастовку перед зданием районной администрации.

Учителям ответил вице-губернатор Е. Я. Васильев, который успел переговорить по данному вопросу с губернатором В. М. Зубовым:

— Вся задолженность по заработной плате будет выплачена в декабре, но вряд ли это удастся сделать до 17 декабря. Обещаные невыплаты не могут быть. Выплаты будут продолжаться весь месяц.

Глава районной администрации со своей стороны пообещал оказать материальную помощь учительским семьям, имеющим детей-студентов.

ПОСЛЕ собрания в ДК «Рассвет» делегация провела в этот же день еще две встречи: в учреждении УП-288 (К-100) и в п. Тагар. А вечером, в представительском центре АО «Богучанскэнергой»

состоялась пресс-конференция по итогам визита движения «Наш дом — Россия» в Кежемский район. Там мы и спросили у гостей о впечатлениях, которые оставили у них встречи с начальником района Е. Я. Василем:

— Я в Кежемском районе не в первый раз, эта поездка только еще раз подтверждает мое мнение, что сформировалось у меня уже давно: нужно искать неординарные выходы по Богучанской ГЭС. Главная проблема решена района — называют заявление наследства, хотя по уровню жизни резкого отличия от других региональных краев нет — ситуация примерно такая же. Во многое это происходит благодаря косвенному бюджетному финансированию, которое осуществляет администрация района, зачастую получая за это награды от краевых филармоний.

Встречи, конечно, были непростыми, особенно в К-100. На мой взгляд, сказывалась особый характер русских людей, их политизированность — вопросы задавались не ради получения ответа, а чтобы выступить по определенной проблеме, высказать свою точку зрения. Ну а у вас тем для выступлений хватает, так как, по моему мнению, Кежемский район — это район, который застыл на взлете.

Ю. В. Иванов:
— Ваш район — девятнадцатый, в котором я побывал за предвыборную кампанию.

Впечатления нормальные, ничего другого не ожидал.

Н. Д. Подуфлов:

— Я впервые у вас. Ожидал более жесткого разговора, К счастью, люди понимают, что нельзя безответственно подходить к формированию органов власти в стране и голосовать за тех, кто больше избирает в предвыборных кампаниях.

Я в Кодинске успел еще побывать в 4-й школе Крепких руководителей, хороший коллектив. Прошел по всем школам — кругом чистота, все работает. Редкий порядок по нашим временам.

Народ пока еще терпит, что времена у власти остались очень цепкими, нужно срочно изменять ситуацию в лучшую сторону. Благодаря Сигалу, нашем движение бастрык всех заплатят людям заработную плату, причем сделает это без запуска печатного стакана.

По форме встреча с журналистами в представительском центре мало походила на классическую пресс-конференцию, скорее это было дискуссия. Мы не только задавали вопросы, но и получали на них национальные ответы на наши вопросы.

И мы имели возможность высказать собственную точку зрения. Были обсуждены многие вопросы, касающиеся разных сторон нашей жизни, но остановиться я хочу только на тех, что имеют непосредственное отношение к вам.

лическое отношение к предстоящим выборам.

Кто ваш главный противник на предстоящих выборах?

Ю. В. Иванов:

— По Канскому избирательному округу мой основной соперник — А. И. Ярошев, выдвинутый от Аграрной партии.

Н. Д. Подуфлов:

— ЛДПР Жариновского, партия националистов Лисенко. К ПКРФ, на мой взгляд, немало здравых людей, но будет плохо, если они получат абсолютное большинство.

Е. Я. Васильев:

— У нас есть тактические и стратегические противники. К первым я отношу «Антимонопольный союз», «Яблоко», партию Гайдара, «Женщин России». Эти движения близки нам по сути, мы с ними боремся тоже за голоса избирателей. Стратегические нации противники КПРФ Заранова, Аграрная партия России. С ними у нас совершенствуются разные цели и задачи. Мы считаем, что колеса истории неизбежно повернут вспять, а они играют на насторожливых людях, которым трудно уже изменить свою взгляда на будущее.

— Как вы считаете, кого вы больше приобрели в результате визита в Кежемский район — сторонников или противников?

Е. Я. Васильев:

— Знаете, я сам себе задал

такой вопрос, когда мы уходили со встречи в К-100. Ответить на него трудно. Во всяком случае, совесть у меня чиста: мы никого не обманывали, не супдили горы золота. Мы сознательно пошли на риск, начав активную избирательную кампанию, чтобы выяснить, чего стоит все-таки существующая власть, как к ней относится население.

Да, пожалуйста, кто-то, после общения с нами уже не проголосует за НДР, но зато кто-то почтительно проголосует. Конечно, мы могли избрать для себя совершенно другой маршрут, избежать неприятных эмоций, острых встреч, но мы насторожены, чтобы прятать голову в песок.

— Сколько вы планируете собрать голосов на выборах? Ваша сверхзадача?

Е. Я. Васильев:

— Думаю, за час проголосуют 15–18 процентов от числа пришедших на избирательные участки. Мы будем на втором месте после КПРФ.

Совсем скоро мы узнаем, насколько точно был прогноз вице-губернатора края. У каждого из нас осталось три дня, чтобы окончательно сделать свой выбор.

Н. ЗОНОВА:

На снимке (слева направо): Ю. В. Иванов, Е. Я. Васильев, Н. Д. Подуфлов.

«СП»

Главный редактор —
Л. В. ВАСИЛЬЕВ

РЕДАКЦИОННАЯ
КОЛЛЕГИЯ:

заместитель главного редактора, ответственный секретарь —
Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ

редактор отдела социальных проблем —
Н. Ю. БРАЛКОВА

корреспондент —
В. Н. ВИНОГРАДОВА

редактор общественно-политического отдела —
Н. В. ЗОНОВА

редактор производственно-экономического отдела —
В. Г. ГЫЗКОВ

фотокорреспондент —
С. Г. КАЙГОРОДОВ

адрес редакции: 663470 г. Кодинск Красноярского края

ТЕЛЕФОНЫ:
главный редактор, приемная — 24-1-31
зам. главного редактора, корректор — 24-4-48
отдел социальных проблем, общественно-политический отдел — 24-5-91

производство — эксп. кабинет, бухгалтер — 24-3-33
полиграф. участок, отдел доставки — 24-2-98

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Корректор — Н. Г. ПОЛЯКОВА
Метрапаж — В. И. БЫКОВА
Литопись — А. В. КРИГЕР,
Н. С. ПЕСТРИКОВА.

Печатчик — Ф. А. ГУСЕВ.
Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Объем — 1 печатный лист
Индекс — 52336
Печать высокая
Тираж 5400.
Заказ № 151.

Поздравляем!

Коллектив ПЖРЭО поздравляет Тамару Петровну

С ЮБИЛЕЕМ!

Желаем в этот день не видеть горя и неистребимости, чтобы хватило на 100 лет здоровья, бодрости и счастья.

2426

ПРОДАЮТСЯ по очень низкой цене:

фотоувеличитель «Крокус-4», фотоаппарат «Киев-6С ТП»,

два фотоаппарата «Москва-5М»

и «Коррелем», цветоанализатор «Цветан», электронно — кодирующая рамка «РОСС», реле времени «Сураль-2М», 2 (шт.), корректирующие светофильтры для цветной печати (11x15 см), фотографии, кабель (25 метров),

фотопленки (4 шт.), фотопиши, фотокопионтер, фотодальномер, фотогалерея, телевизор, осветители (1 и 0,5 кв с галогенными лампами).

Обращаться по адресу: Ко-

динск, ул. Миронова, 9, кв. 1, в любое время. Раб. телефон 2-24-78.

—

Кежемскому филиалу Рос-
госстраха «Енисей» ТРЕБУЮT
СЯ НА РАБОТУ стражевые агенты в пгт Тагар, Болтури-
но, Имбинский, Таймыр, д. Паново с обслуживанием д.

Аксеново, Фролово, Усолье-
во, с. Соргүз, в г. Кодинске

—индивидуальный поселок, по-
селок ДРСУ.

Оплата сделанная, возможно
совместительство.

За справками обращаться: г.

—

ВАЖНОЕ СООБЩЕНИЕ:

КРАСНОЯРСКИЙ ФИЛИАЛ

САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКОГО ГУМАНИТАРНОГО

УНИВЕРСИТЕТА ПРОФСОЮЗОВ ОБЪЯВЛЯЕТ

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ЗИМНИЙ НАБОР

НА ЮРИДИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ.

Набираются студенты только для получения

второго высшего образования.

Период обучения 3 года. Обучение платное, заочное, выпускникам

университета вручаются дипломы о высшем образовании государственного образца.

Прием документов до 20 января 1996 года.

Наш адрес: 660017, Красноярск, Марковского-81; телефон

приемной комиссии 23-57-47.

—

СДАМ В АРЕНДУ семью

квартиру с телефоном.

Обращаться по тел. 2-27-63

после 17 часов.

—

СДАЕМ В АРЕНДУ четырехкомнатную

квартиру с евроремонтом.

Обращаться по тел. 2-27-96

до 18 часов [рабочий].

СДАЕМ В АРЕНДУ семью

квартиру с телефоном.

Обращаться по тел. 2-27-63

после 17 часов.

—

СДАЕМ В АРЕНДУ четырехкомнатную

квартиру с евроремонтом.

Обращаться по тел. 2-27-96

после 17 часов.

—

СДАЕМ В АРЕНДУ четырехкомнатную

квартиру с евроремонтом.

Обращаться по тел. 2-27-96

после 17 часов.

—

СДАЕМ В АРЕНДУ четырехкомнатную

квартиру с евроремонтом.

Обращаться по тел. 2-27-96

после 17 часов.

—

СДАЕМ В АРЕНДУ четырехкомнатную

квартиру с евроремонтом.

Обращаться по тел. 2-27-96

после 17 часов.

—

СДАЕМ В АРЕНДУ четырехкомнатную

квартиру с евроремонтом.

Обращаться по тел. 2-27-96

после 17 часов.

—

СДАЕМ В АРЕНДУ четырехкомнатную

квартиру с евроремонтом.

Обращаться по тел. 2-27-96

после 17 часов.

—

СДАЕМ В АРЕНДУ четырехкомнатную

квартиру с евроремонтом.

Обращаться по тел. 2-27-96

после 17 часов.

—

СДАЕМ В АРЕНДУ четырехкомнатную

квартиру с евроремонтом.

Обращаться по тел. 2-27-96

после 17 часов.

—

СДАЕМ В АРЕНДУ четырехкомнатную

квартиру с евроремонтом.

Обращаться по тел. 2-27-96

после 17 часов.

—

СДАЕМ В АРЕНДУ четырехкомнатную

квартиру с евроремонтом.

Обращаться по тел. 2-27-96

после 17 часов.

—

СДАЕМ В АРЕНДУ четырехкомнатную

квартиру с евроремонтом.

Обращаться по тел. 2-27-96

после 17 часов.

—

СДАЕМ В АРЕНДУ четырехкомнатную

квартиру с евроремонтом.

Обращаться по тел. 2-27-96

после 17 часов.

—

СДАЕМ В АРЕНДУ четырехкомнатную

квартиру с евроремонтом.

Обращаться по тел. 2-27-96

после 17 часов.

—

СДАЕМ В АРЕНДУ четырехкомнатную

квартиру с евроремонтом.

Обращаться по тел. 2-27-96

после 17 часов.

—

СДАЕМ В АРЕНДУ четырехкомнатную

квартиру с евроремонтом.

Обращаться по тел. 2-27-96

после 17 часов.

—

СДАЕМ В АРЕНДУ четырехкомнатную

квартиру с евроремонтом.

Обращаться по тел. 2-27-96

после 17 часов.

—

СДАЕМ В АРЕНДУ четырехкомнатную

квартиру с евроремонтом.

Обращаться по тел. 2-27-96

после 17 часов.

—

СДАЕМ В АРЕНДУ четырехкомнатную

квартиру с евроремонтом.

Обращаться по тел. 2-27-96

после 17 часов.

—

СДАЕМ В АРЕНДУ четырехкомнатную

квартиру с евроремонтом.

Обращаться по тел. 2-27-96

после 17 часов.

—

СДАЕМ В АРЕНДУ четырехкомнатную

квартиру с евроремонтом.

Обращаться по тел. 2-27-96

после 17 часов.

—

СДАЕМ В АРЕНДУ четырехкомнатную

квартиру с евроремонтом.

Обращаться по тел. 2-27-96

после 17 часов.

—

СДАЕМ В АРЕНДУ четырехкомнатную

квартиру с евроремонтом.

Обращаться по тел. 2-27-96

после 17 часов.

—

СДАЕМ В АРЕНДУ четырехкомнатную

квартиру с евроремонтом.

Обращаться по тел. 2-27-96

после 17 часов.

—

СДАЕМ В АРЕНДУ четырехкомнатную

квартиру с евроремонтом.

Обращаться по тел. 2-27-96

после 17 часов.

—</